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У збірнику представлені матеріали Всеукраїнської Інтернет-конференції 
“Актуальні проблеми модернізції професійно-педагогічної підготовки майбутніх 
фахівців у контексті Євроінтеграційнихпроцесів”. 

Розглядаються актуальні проблеми модернізації професійно-педагогічної 
підготовки фахівців профільної та вищої освіти, сфери обслуговування (Готельно-
ресторанної справи), вимоги сучасної школи до якісної підготовки майбутніх вчителів 
трудового навчання та технологій, можливості впровадження сучасних педагогічних 
технологій у систему підготовки компетентного фахівця вищого навчального закладу. 

Збірник призначений для науковців, викладачів, магістрів, здобувачів вищої 
освіти, а також для широкого кола читачів. 
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підприємницької компетентності учнів 10-11-х класів у процесі вивчення 
предмету «Технології» та експериментальної перевірки їх ефективності. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ РОЗВИТКУ ГРАФІЧНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ В УЧНІВ СТАРШИХ КЛАСІВ НА ГУРТКОВИХ 

ЗАНЯТТЯХ З ТЕХНІЧНОЇ ТВОРЧОСТІ 

 

Постановка проблеми в загальному вигляді та її зв’язок із 

важливими науковими та практичними завданнями. Сьогодні перед 

педагогами стоїть завдання переходу до формування компетентних 

випускників школи, які б могли у своїй майбутній діяльності поєднувати 
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теоретичні знання і практичну підготовку з постійно зростаючими вимогами 

інформаційного суспільства. Важливою в цьому контексті є графічна 

підготовка особистості, яка має на меті сформувати технічно й технологічно 

грамотного старшокласника здатного до майбутньої трудової діяльності, а 

також до самоосвіти та самовдосконалення [3].  

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 

розв’язання даної проблеми і на які спирається автор, виділення 

невирішених частин загальної проблеми, котрим присвячується означена 

стаття. Питання покращення графічної підготовки молоді у закладах освіти 

розкривають у своїх працях вчені А.П. Верхола, О.М. Джеджула, М.М. Козяр, 

Г.О. Райковська, В.К. Сидоренко, В.І. Чепок та інші. 

Формування цілей статті (постановка проблеми). Вивчення наукових 

праць показало, що недостатньо розкритими є теоретико-методичні аспекти 

розвитку графічної компетентності в учнів старших класів на гурткових 

заняттях з технічної творчості. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 

отриманих наукових результатів. Компетентнісний підхід передбачає зміну 

цілей та очікуваних результатів освіти у вигляді компетенцій, які 

відображають різні рівні професійних завдань. Результат освіти, в контексті 

компетентнісного підходу, розглядається як уміння діяти, застосовувати набуті 

знання у проблемних ситуаціях професійної діяльності й характеризується 

поняттям “компетентність” [4]. 

Під графічною компетентністю особистості слід розуміти спеціально 

структурований набір графічних знань, умінь, навичок, що набуваються в 

процесі навчання; наявність просторової уяви, просторово і технічного 

мислення. На думку І. Голіяд, графічні компетентності набуті в процесі 

навчання сприяють: постійному удосконаленню знань, умінь та навичок; 

інтегрувати особистості в суспільстві та зберігати індивідуальність; володінню 

письмовим (знаковим) спілкуванням без бар’єрів; вільному розвитку в 

інформаційному суспільстві; вміти здобувати, аналізувати й систематизувати 

інформацію; проектувати і корегувати свою діяльність; генерувати нові ідеї; 

бути конкурентоспроможним та мобільним на ринку праці [2]. 

Набуття графічних знань, вмінь і навичок пов’язане з виконанням 

наступних умов: розвинена просторова уява; технічна ерудиція; знання правил 

оформлення конструкторської документації; спеціальна підготовка щодо 

використання комп’ютерної техніки та прикладного програмного 

забезпечення. 

На розвиток графічної компетентності учнів старшої школи мають 

вплив гурткові заняття. Як наголошує О.В. Биковська: позашкільна освіта – є 

важливою ланкою у вихованні та розвитку дитини, вона доступна кожному і 
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забезпечує вільний творчий, інтелектуальний і духовний розвиток особистості, 

також при цьому відволікаючи молодь від негативних зовнішніх впливів [5]. 

У сучасних умовах розвитку позашкільної освіти особливої уваги 

набуває робота гуртків з технічної творчості, які працюють за науково-

технічним напрямом. У процесі гурткової роботи педагог має змогу глибше 

пізнати особистість кожного вихованця, розкрити їх потенціал. Характерною 

ознакою цієї роботи є те, що вона не регламентується обов'язковими 

програмами, а це надає їй гнучкості і дозволяє краще враховувати прагнення 

кожного учня.  

Гурткова робота в позашкільних навчальних закладах допомагає 

розв’язувати питання розвитку творчого потенціалу учнів. Основною метою 

роботи гуртків є розширення уявлень дітей про культурні традиції рідного 

краю; збереження та відродження народних звичаїв, обрядів; формування в 

школярів практичних умінь і навичок при виготовленні виробів декоративно-

ужиткового призначення; набуття досвіду власної творчої діяльності, вміння 

реалізувати свій творчий потенціал. 

До гуртків з технічної творчості декоративно-ужиткового профілю 

відносяться такі гуртки: виготовлення іграшок; виготовлення іграшок-

сувенірів; виготовлення української народної іграшки; писанкарства; 

гончарства; аплікації із соломки; різьблення по дереву; бісероплетіння; 

гільйошування тощо [1]. 

Робота гуртків технічної творчості декоративно-ужиткового профілю є 

потужним засобом розвитку графічної компетентності учнів, оскільки 

впродовж занять вихованцям надається максимальна свобода для прояву 

творчої ініціативи. Організована керівником творча діяльність надихає 

гуртківця, заохочує до генерації оригінальних ідей, які відображаються через 

ескізи, технічні рисунки, креслення, схеми, таблиці тощо. Технічна творчість – 

це ефективний засіб виховання, цілеспрямований процес навчання і розвитку 

творчих здібностей учнів у результаті створення матеріальних технічних 

об'єктів з ознаками корисності і новизни [1]. 

У технічній творчій діяльності старшокласників робота частіше за все 

виконується за конструкторсько-технологічною документацією або власним 

задумом, де виникає необхідність у читанні графічних документів. Тому 

засвоєння прийомів читання графічних зображень – один з головних 

компонентів графічної підготовки учнів. Це означає, що необхідно навчити 

школярів уважно розглядати і порівнювати графічні зображення і реальні 

деталі або об'єкти, зіставляти різні зображення між собою і представляти 

об'ємний предмет за його плоским зображенням. При цьому важливо не лише 

навчити школярів читати графічні документи, а й сформувати потребу 

використовувати їх в самостійній роботі. 
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Графічна компетентність в учнів старших класів на гурткових заняттях з 

технічної творчості може бути визначена як наявність знань в області 

технічного креслення і ступінь володіння вміннями читання та виконання 

конструкторської та технологічної документації відповідно до норм і правил 

Єдиної системи конструкторської документації (ЕСКД) та позитивне 

ставлення до графічної документації. 

Виконуючи графічні творчі завдання в гуртках, вихованці вчаться: 

ставити конкретну мету, керуватися нею у своїх діях; добирати і 

використовувати відповідні прийоми роботи, знаходити відповідні технічні 

засоби, знаряддя, матеріали, дотримуватися правил безпечного користування 

ними; володіти практичними вміннями й навичками; орієнтуватися у правилах 

доцільної та безпечної поведінки; виявляти творчу ініціативу, вигадку, 

демонструючи гнучкість і оригінальність мислення.  

Висновки з даного дослідження та перспективи подальших розвідок 

у даному напрямку. Отже, розвиток графічної компетентності в учнів 

старших класів на гурткових заняттях з технічної творчості дозволяє молоді 

вільно й правильно орієнтуватися в сучасному інформаційному суспільстві та 

адекватно реагувати на динаміку змін на конкурентному ринку праці. Здобуття 

графічних знань, умінь і навичок спрямоване на вдосконалення їхньої 

загальної особистої компетентності, сприяє інтелектуальному й культурному 

розвитку особистості, формуванню здатності адекватно реагувати на запити 

часу. 

Перспективи подальших пошуків у зазначеному напряму дослідження 

полягають у розробці методики розвитку графічної компетентності в учнів 

старших класів на гурткових заняттях з технічної творчості. 
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